
DANSK SKATTEVIDENSKABELIG FORENING

Danish Branch of International Fiscal Association

Tirsdag den 26. maj 2021, kl. 17.00 afholdtes repræsentantskabsmøde (uden afholdelse af fysisk møde) i  
 

DANSK SKATTEVIDENSKABELIG FORENING 
hos Corit Advisory, Lyngby Hovedgade 17, 2800 Kongens Lyngby.

På grund af coronakrisen afholdtes repræsentantskabsmødet som ”skrivebordsmøde”, dvs. uden afholdelse af fysisk møde og uden efterfølgende medlemsmøde.

Dagsordenen var følgende: 

1. Forretningsudvalgets beretning (årsregnskab vedhæftet)
2. Godkendelse af nye medlemmer af foreningen 
3. Orientering om fusion med Dansk Forening for EU-skatteret
4. Kontingent for 2022 

5. Valg af medlemmer af forretningsudvalget 

6. Eventuelt 

Forretningsudvalget havde modtaget er række stemmesedler og fuldmagter.
Ad 1 – Forretningsudvalgets beretning 

Forretningsudvalget aflagde følgende beretning: 

”2020 har været et udfordrende år, hvor det var været vanskeligt at opretholde det sædvanlige aktivitetsniveau. På trods heraf er det lykkedes at afholde 1 medlemsmøde fysisk og 3 medlemsmøder digitalt. Der er tillige afgivet nationalrapporter af de af foreningen udpegede nationalrapportører til IFA Kongressen i Berlin. 

Forretningsudvalget har tillige gennemgået en række af foreningens aktiviteter og foretaget visse ændringer. Der er således etableret et fagudvalg for Moms, told og afgifter, som identificerer relevante emner for fremtidige medlemsmøder og konferencer mv. Der er tillige nedsat en dansk afdeling af Women of IFA Network (WIN), som lanceres ved førstkommende mulighed for fysisk forsamling. Endvidere er udpeget danske repræsentanter for Young IFA (IFA), som også forventes lanceret ved førstkommende lejlighed for fysik forsamling. Endelig er igangsat etableringen af en ny og tidssvarende hjemmeside for foreningen som forventes færdiggjort medio 2021. 

Forretningsudvalget foreslår, at foreningen i daglig tale, herunder på hjemmesiden, kan omtale sig selv som Skattevidenskabelig Forening, men formelt opretholde det egentlige navn: Dansk Skattevidenskabelig Forening. 

Møderne kan ses på foreningens hjemmeside www.skattevidenskab.dk under "Tidligere møder". 

Forretningsudvalget vil gerne takke de mange, der i årets løb beredvilligt har stillet sig til rådighed for foreningens arbejde, enten som foredragsholdere, nationalrapportører eller på anden måde.
Som det fremgår af vedhæftede årsrapport for 2020, udgør årets resultat 32.366 kr. (mod 79.732 kr. i 2019). 

Foreningens egenkapital pr. 31. december 2020 udgør 6.753.663 kr. (mod 6.721.297 kr. i 2019) og består af dels frie reserver på 1.324.064 kr. og dels en henlæggelse på 5.397.233 kr. Henlæggelsen hidrører fra overskuddet ved afholdelsen af IFA Kongressen i København i 2013 og kan benyttes til vedtægtsmæssige almennyttige formål. 

Foreningen er således økonomisk godt rustet til fremtiden” 

Ad 2 – Godkendelse af nye medlemmer af foreningen 

En liste over nye medlemmer af foreningen var fremsendt til repræsentantskabet. 
Forretningsudvalget indstillede, at samtlige nye medlemmer blev godkendt.

Repræsentantskabet godkendte samtlige nye medlemmer.

Ad 3 - Orientering om fusion med Dansk Forening for EU-skatteret 
Forretningsudvalget foreslår, at foreningen fusioneres med Dansk Forening for EU-Skatteret. Dette sker med henblik på at sikre, at der afholdes flere løbende medlemsarrangementer, herunder med indenlandske såvel som udenlandske foredragsholdere og at de frivillige kræfter der i Danmark arbejder for samme mål forenes i én forening. 

Forretningsudvalget har fået udarbejdet en redegørelse for de mulige fremgangsmåder. 

Baseret på dette, er der forretningsudvalget anbefaling, at fusionen af de to foreninger sker på den måde, at Dansk Forening for EU-skatteret opløser sig selv, samtidig med, at foreningens medlemmer tilbydes medlemskab til Skattevidenskabelig Forening. Der vil således formelt set ikke være tale om en fusion. Det forventes, at der vil være et vist overlap i medlemskredsen. Med henblik på at sikre, at så mange som muligt viderefører deres medlemskab i Skattevidenskabelig Forening, foreslås det, at der tilbydes 50% rabat for det første års medlemskab. 

Bestyrelsen i Dansk Forening for EU-skatteret har tilsluttet sig denne fremgangsmåde. 

Ad 4 - Kontingent for 2022 

På den ordinære generalforsamling den 26. maj 2021 var det vedtaget at fastholde kontingentet for 2022 uændret, dvs. med følgende beløb:

· Ordinære (personlige medlemmer): 750 kr.
· Ekstraordinære medlemmer (2 deltagere): 1.800 kr.
· Ekstraordinære medlemmer (ubegrænset deltagelse): 6.000 kr.

Forretningsudvalget var endvidere blevet bemyndiget til at forhøje de respektive kontingenter med de beløb, som IFA evt. måtte forhøje kontingenterne for 2022 med.
I lyset af den foreslåede fusion med Dansk Forening for EU-skatteret blev det vedtaget, at der tilbydes 50% rabat for det første års medlemskab for de nye medlemmer der overføres til DSF som følge heraf. 

Ad 5 - Valg af medlemmer af forretningsudvalget 
Medlem af forretningsudvalget Niels Winther-Sørensen meddelte, at han – efter mere end 2 årtier – har besluttet at fratræde forretningsudvalget. 
I enigt forretningsudvalg indstillede, at advokat, ph.d., Stine Andersen (KPMG Law) blev valgt som nyt medlem og at også de øvrige medlemmer af forretningsudvalget blev genvalgt. 

Efter forslaget bestod forretningsudvalget herefter af

Jakob Bundgaard (formand)

Susanne Dahl (sekretær)

Lars Loftager Jørgensen

Jane Bolander

Dennis Ramsdahl Jensen

Ole Bendixen

Christer Tønder Bell
Stine Andersen
Forslaget blev vedtaget med alle stemmer.
Ad 6 – Eventuelt  

Der var ikke noget til drøftelse under dette dagsordenspunkt.
Jakob Bundgaard

     Susanne Dahl

Formand


     Sekretær
Sekretariat:

Lindeparken 41, 4700 Næstved · Telefon 4063 0925

dansk@skattevidenskab.dk · www.skattevidenskab.dk
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